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Jelentéktelen ügynek tűnhet a Föld módszeres elpusztításá-
nak felgyorsult folyamata – lásd klímaváltozás, mindent 
ellepő műanyaghulladék – mellett a romániai (s feltétele-
zem, nem csak romániai) mezei pacsirták szomorú sorsa, 
azt viszont szemléletesen ábrázolja – jelen lapszámunk kitű-
nő írásában –, hogy az ember milyen felelőtlen, bűnös 
módon képes bánni a gondjaira bízott természeti környezet-
tel. Hiszen a tavaly májustól idén májusig tartó gyilkolá
szási szezonban a vízügyi és erdészeti tárca több mint négy-
százezer (!) romániai mezei pacsirta kilövését engedélyezte, 
illetve nem csak romániaiakét, ugyanis az énekesmadarak 
tömeges elpusztítására őszi vonulásuk idején mutatkozik a 
legnagyobb (vadász)társadalmi igény, ezért meglehetősen 
sok olyan madár is Románia légterében kerül puskavégre, 
amelyik északról tart a mediterrán térség felé. S mindez 
nem azért, hogy elejét vegyék a véres pacsirtatámadások-
nak, hanem mert itáliai ínyencek odáig vannak a mezei 
pacsirta nyelvéből készült pástétomért. S ha odáig vannak, 
ezért jó pénzt fizetnek.

Érdekes egyébként, hogy a lapunknak nyilatkozó madárvé-
delmi szakembert mennyire meglepte a laikusok által bántó-
an magasnak gondolt idei kilövési kvóta ismertté válása nyo-
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mán mutatkozó élénk médiaérdeklő-
dés, ugyanis öt évvel korábban a 
pacsirtakvóta a hatszázezret is meg-
haladta. S hogy a természetnek az 
ember általi tartós hatású pusztításá-
ra visszatérjünk, azt is érdemes hoz-
zátenni, hogy a madárpusztítás 
kevésbé látványos, kevésbé drámai 
módja a mezei pacsirta természetes 
élőhelyeinek a visszaszorulása – ez 
jelenti az igazi veszélyt a fajra. Sajnos 
érdemi változásokban mindaddig 
nem reménykedhetünk, míg a nyu-
gat-európai folyamatokhoz hasonlóan 
nálunk, Kárpát-medence-, Balkán- stb. 
-szerte is meg nem erősödnek a zöld-
mozgalmak, hiszen a hazai politika 
alakítói – beleértve sajnos a romániai 
magyar politikusok jelentős részét is 
– ma még érzéketlenek a téma felelős 
kezelése iránt, mondhatni, a pacsir-
ták énekénél jobban kedvelik a pásté-
tomot. Ha nem is kóstolták sohasem.


